



MINISTERUL JUSTIȚIEI

Nr. /73123/2023/21.11.2023

Domnului,

Dragoș Călin
Judecător, Co-președinte

Forumul Judecătorilor din România
dragosdotcalin@yahoo.co.uk

Ca urmare a solicitării dvs. formulată în temeiul Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare, înregistrată la Ministerul Justiției (MJ) sub nr. 73123/2023, având ca obiect transmiterea *raportului elaborat de către Panelul pentru justiție*, după consultarea compartimentului de specialitate, vă informăm:

După cum s-a adus la cunoștința opiniei publice prin comunicatul de presă publicat pe pagina oficială a MJ în data de 24 mai 2023¹, în primăvara anului 2023 a fost creat un *grup de lucru/panel independent politic pentru analiza și evaluarea Opiniei Comisiei de la Veneția nr. 1105/2022*.

Inițiativa creării „Panelului pentru justiție” a aparținut ministrului Justiției și a fost anunțată în prealabil atât Comisiei Europene, cât și Președintei Comisiei de la Veneția, fiind privită cu multă deschidere.

Această inițiativă și-a propus să sprijine independența justiției, dialogul și cooperarea dintre Ministerul Justiției și Comisia de la Veneția.

Panelul pentru justiție a fost format din trei experți independenți, cu o reputație profesională consacrată: profesor dr. Valeriu Stoica, avocat și fost ministru al justiției în perioada 1996-2000, profesor dr. Raluca Bercea și profesor dr. Camelia Toader, fost judecător român la Curtea de Justiție a Uniunii Europene.

Obiectivul principal al Panelului a constat în *efectuarea unei analize și evaluări aprofundate a recomandărilor formulate de Comisia de la Veneția referitoare la cele trei legi ale justiției: Legea nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor, Legea nr. 304/2022 privind organizarea judiciară și Legea nr. 305/2022 privind Consiliul Superior al Magistraturii.*

Raportul independent rezultat în urma analizei a fost prezentat Ministerului Justiției cu titlul de document de lucru, în vederea demarării unei evaluări interne comprehensive referitoare la modalitatea de implementare a recomandărilor formulate de Comisia de la Veneția prin Opinia nr. 1105/2022 prin raportare la cele trei legi ale justiției intrate în vigoare la finalul anului 2022.

¹ <https://www.just.ro/ministerul-justitiei-anunta-crearea-unui-panel-pentru-justitie-in-vederea-evaluarii-recomandarilor-comisiei-de-la-venetia-privind-sistemul-judiciar/>

MINISTERUL JUSTIȚIEI

Acest proces de evaluare internă este în derulare, raportul primit fiind în curs de analiză la nivelul departamentelor de specialitate din cadrul Ministerului Justiției. Până la momentul redactării prezentei, analiza are un caracter preponderent intern și tehnic. De asemenea, nu au fost adoptate decizii finale referitoare la eventuala preluare în sistemul de drept național, la nivel legislativ și/sau administrativ, a propunerilor/concluziilor raportului din perspectiva punerii în aplicare a recomandărilor formulate de Comisia de la Veneția.

Având în vedere argumentele de mai sus, apreciem că, în această etapă, situația raportului elaborat de către "Panelul pentru Justiție" este susceptibilă de a fi încadrată în excepția prevăzută la art. 12, alin. (1), lit. b, prima teză din Legea nr. 544/2001, și anume informații privind deliberările autorităților.

Cu stimă,

Lucian GROSU

Structura de Informare Publică